
GABARITO AVALIAÇÃO AOE 

As alternativas corretas estão destacadas em verde e negrito 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO: A questão refere-se ao texto abaixo. 
 

O sumiço do ditongo “ou” 
 
O ditongo “ou” de formas verbais do passado também já bateu as asas: todos dizem “falô/acabô” 
etc. – mas, e isso é bem relevante, todos ainda mantêm o ditongo “eu” em “bebeu/comeu” etc. 
O que fazer diante disso? Simples: tratar os fatos como fatos. Especialmente, ficar atento ao fato 
de que as mudanças não são aleatórias. Se desapareceu o ditongo em “falou”, não desapareceu 
em “bebeu”. Significa que há uma ordem da língua que se impõe aos rumos da mudança. A 
língua só muda onde pode mudar. Ou não muda de qualquer jeito. 

POSSENTI, S. Degelo inesperado. In. Revista Galileu. mar. 2014. (Adaptado). 
 

Da leitura e análise do texto, compreende-se: 

(A) formas linguísticas como “falô/acabô” são um problema para a língua, pois dificulta o 
ensino correto do idioma pátrio.  

(B) as mudanças linguísticas nada mais são do que as normas sociais que os falantes têm em 
relação ao uso da língua.  

(C) as mudanças linguísticas são desvios gramaticais sem regularidades que restrinjam as 
regras da gramática da língua.  

(D) a língua somente muda pelo fato de um falante começar a falar ou escrever errado, como 
as palavras “acabô/falô”, típicas do internetês. 

(E) as mudanças que ocorrem na língua são condicionadas por regularidades 
linguísticas impostas pela própria língua à comunidade de fala.  
 

QUESTÃO: A regência verbal ou nominal é a relação de subordinação existente entre um verbo 
ou um nome e seus complementos. A este respeito, assinale a alternativa a relação feita 
corretamente. 

(A) O Senhor agradeceu o entregador a agilidade na prestação de serviço.  
(B) Há paridade entre os preços de combustíveis em algumas cidades. 
(C) Aquela farmácia faz entrega de medicamentos a domicílio. 
(D) Algumas crianças têm ojeriza com palhaços. 
(E) O paciente se assentou sob o banco da sala de consulta. 

 

QUESTÃO: No que respeita às regras de concordância, está correta a seguinte frase: 

(A) O casal, Sr. Luís e D. Ana, dedicou dez anos ao serviço voluntário.  

(B) Espero que as crianças sejam tratada da melhor maneira. 

(C) Fazem oito meses que frequentamos o curso para voluntários. 

(D) Fui eu que organizou a palestra sobre segurança hospitalar. 

(E) Os professores consideram José e Maria apto para contar histórias.   



QUESTÃO: Leia a frase: Cerca de um quinto dos 500 inscritos ficam até o final. 

A expressão destacada – Cerca de – pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

(A) Aproximadamente  

(B) Exatamente  

(C) Propositalmente  

(D) Consequentemente 

(E) Comprovadamente  

 

QUESTÃO: Assinale a alternativa correta quanto ao emprego do acento indicador de crase. 

(A) Há muitas pessoas dispostas à dedicar seu tempo ao voluntariado. 

(B) Hoje as ONGs vêm oferecendo vários cursos à voluntários. 

(C) O candidato que falta ao curso pode estar sujeito à eliminação. 

(D) O treinamento de algumas ONGs pode chegar à quase um ano. 

(E)  Não se pode atender à um pedido de uma criança sem pesar as consequências.  

 
 
QUESTÃO: Leia o texto abaixo e responda ao que se pede. 
 
Neologismo 
Beijo pouco, falo menos ainda. 
Mas invento palavras 
Que traduzem a ternura mais funda 
E mais cotidiana. 
Inventei, por exemplo, o verbo teadorar. 
Intransitivo: 
Teadoro, Teodora. 

Manuel Bandeira 
 

Dentre os versos abaixo, o que se refere ao “fazer poético” é: 

(A) “E mais cotidiana.” 
(B) “Que traduzem a ternura mais funda” 
(C) “Beijo pouco, falo menos ainda.” 
(D) “Mas invento palavras” 
(E) “Intransitivo:” 

 

QUESTÃO: Assinale a alternativa correta quanto à flexão verbal. 

(A) Nossos tios vêm nos visitar no próximo final de semana. 

(B) Seus pais não vêm com bons olhos o namoro de sua irmã. 

(C) É preferível que os produtos adquiridos vêm por sedex. 

(D) Poucos vem passar o Natal aqui nesta pequena cidade. 

(E) Nossos filhos vem a realidade de forma diversa da nossa.  

 

  



QUESTÃO: Assinale a alternativa cuja frase esteja corretamente pontuada. 

(A) Na verdade, essa comemoração é, uma grande mobilização, para criar um processo de 

reflexão. 

(B) Na verdade, essa comemoração, é uma grande mobilização para criar um processo de 

reflexão.  

(C) Na verdade essa comemoração, é uma grande mobilização, para criar um processo de 

reflexão.  

(D) Na verdade, essa comemoração é uma grande mobilização para criar um processo 

de reflexão. 

(E) Na verdade essa comemoração é, uma grande mobilização para criar um processo de 

reflexão. 

 

QUESTÃO: Assinale a alternativa que apresenta palavra empregada em sentido figurado. 

(A) Fomos fabricados com necessidade de descanso. 

(B) Dormir é importante...  

(C) Não devemos esperar as férias anuais...  

(D) ... o que realmente nos descansa?  

(E) ... o estresse faz parte da vida.  

 

QUESTÃO: Leia o texto a seguir: 

Durante a maior parte de nossa história evolutiva, sempre valeu a pena massacrar a tribo vizinha, 
desde que __________ em relativa segurança. A existência de outros clãs não apenas não 
__________ nada como ainda representava um risco, já que poderiam considerar que 
constituíamos uma ameaça para eles e tentar nos destruir. 
 
(Hélio Schwartsman, Comércio e solidariedade. Folha de S. Paulo, 07.01.2014. Adaptado) 
 
As lacunas do texto devem ser preenchidas, correta e respectivamente, com 

(A) fizéssemos-lhe ... acrescentava-nos  
(B) fizéssemo-lo ... acrescentava-nos  
(C) lhe fizéssemos ... nos acrescentava  
(D) o fizéssemos ... nos acrescentava  
(E) fizéssemos lhes ... acrescentava nos  

 

  



MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO: Andreia colheu, ao todo, 100 laranjas e quer distribuí-las para 3 pessoas, sendo que 
uma delas receberá a quinta parte do total de laranjas colhidas, a outra pessoa receberá a quarta 
parte do total de laranjas colhidas, e a última pessoa receberá o que restou. Sendo assim, o número 
de laranjas que a última pessoa receberá é 

(A) 40. 
(B) 45. 
(C) 50. 
(D) 55. 
(E) 60. 

 
QUESTÃO: Um funcionário de uma livraria precisa embalar o total de 36 livros para presente. Após 
embalar 1/6 deles, dividiu os livros restantes em 5 pilhas, cada uma delas com o mesmo número 
de livros. Depois de embalar 3 pilhas completas, o número de livros que ainda não tinham sido 
embalados correspondia, em relação ao número total de livros, à fração 

(A) 1/2 
(B) 1/3 
(C) 1/4 
(D) 1/5 
(E) 1/6 

 
QUESTÃO: Suponha que as eleições para presidente, em certo país, ocorram a cada 4 anos e, 
em outro, a cada 6 anos. Se, em 2019, houvesse eleições para presidente nesses dois países, 
então a próxima vez em que essas eleições ocorreriam novamente, em um mesmo ano, nesses 
países, seria em 

(A) 2031. 
(B) 2033. 
(C) 2037. 
(D) 2041. 
(E) 2043. 

 
QUESTÃO: Em uma piscina de bolinhas, há 3 000 bolas de diversas cores. Destas, sabe-se que 
690 são brancas. Então a razão do número de bolas brancas pelo número de bolas, no total, é de: 

(A) 0,23. 
(B) 0,33. 
(C) 0,023. 
(D) 0,033. 
(E) 0,05. 

 

QUESTÃO: Para um espetáculo beneficente, foram vendidos 250 ingressos, sendo cada ingresso 
vendido por R$ 60,00. Sabe-se que, da quantia total arrecadada com a venda dos ingressos, serão 
retirados 30%, para pagamento das despesas, e que todo o valor restante será destinado a um 
orfanato. Nessas condições, o orfanato deverá receber 

(A) R$ 9.500,00. 
(B) R$ 10.000,00. 
(C) R$ 10.500,00. 
(D) R$ 11.000,00. 
(E) R$ 12.500,00. 

  



QUESTÃO: As três turmas de 9° ano do Ensino Fundamental de uma escola, juntas, contam com 

um total de 80 alunos. Destes, 15% ficaram de recuperação no bimestre passado, o que 

corresponde a 

(A) 12 alunos. 

(B) 14 alunos. 

(C) 15 alunos. 

(D) 16 alunos. 

(E) 18 alunos. 

 

QUESTÃO: O ambulatório de um posto de saúde atendeu, em 40 minutos, 6 pacientes. 

Mantendo esse mesmo ritmo, o tempo necessário para atender 30 pacientes será de 

(A) 3 horas e 30 minutos. 

(B) 3 horas e 20 minutos. 

(C) 3 horas e 10 minutos.  

(D) 3 horas. 

(E) 2 horas e 50 minutos. 

 

QUESTÃO: O gráfico a seguir mostra o número de pessoas com gripe que procuraram um posto 
médico de acordo com a faixa etária, num determinado mês. 

Número de Pessoas Gripadas 

 
Analisando o gráfico, conclui-se que a razão entre o número de pessoas gripadas de 31 a 
40 anos e o total de pessoas com gripe, nesse período, é de: 
(A) 3/7 
(B) 2/7 
(C) 1/5 
(D) 1/6 
(E) 1/7 

 
QUESTÃO: O gráfico mostra o número de carros vendidos por uma concessionária nos cinco dias 

subsequentes à veiculação de um anúncio 

promocional. O número médio de carros vendidos por 

dia nesse período foi igual a 

(A) 10. 

(B) 9. 

(C) 8. 

(D) 7. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO: Em uma caixa há parafusos e pregos, num total de 20 unidades. Sabendo que há 4 

parafusos a mais do que o número de pregos, então, o número de parafusos dessa caixa é 

(A) 10 

(B) 6 

(C) 8 

(D) 4 

(E) 12 

  



NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO: Assinale a opção que indica a rede de informação utilizada por empresas para 

permitir que seus funcionários se comuniquem e tenham acesso a páginas internas restritas, 

assim como a serviços internos. 

(A) Wi-Fi 

(B) Intranet 

(C) Internet 

(D) Extranet 

(E) Deep web 

 

QUESTÃO: Suponha que um arquivo da Área de Trabalho do computador seja colocado na 

nuvem. Nesse caso, o arquivo ficará disponível: 

(A) em uma solução de armazenamento online 

(B) na pasta Documentos do computador 

(C) em um pendrive do usuário 

(D) no armazenamento interno do celular do usuário 

(E) numa pasta compactada e criptografada 

 

QUESTÃO: No Microsoft Word 365, um arquivo de texto já existente pode ser salvo como um 

novo arquivo, com outro nome, utilizando-se a opção: 

(A) Novo 

(B) Abrir 

(C) Salvar como 

(D) Salvar 

(E) Exportar 

 

QUESTÃO: No Outlook, a opção utilizada para adicionar um arquivo a uma mensagem de e-mail 

é:  

(A) Criar Novo E-mail 

(B) Enviar 

(C) Anexar arquivo 

(D) Adicionar um Assunto 

(E) Inserir assinatura 

 

QUESTÃO: Em um computador com o sistema operacional Windows, caso o Microsoft Office 365 

não esteja instalado, o usuário poderá escrever um documento de texto por meio do(a): 

(A) Gerenciador de Tarefas 

(B) WordPad 

(C) Windows Media Player 

(D) Calculadora 

(E) Painel de Controle  

  



CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO: De acordo com o artigo 115 da Constituição do Estado de São Paulo, que trata da 

organização da administração pública direta e indireta, inclusive as fundações instituídas ou 

mantidas por qualquer dos Poderes do Estado, em relação ao prazo de validade do concurso 

público, é correto afirmar: 

(A) O prazo de validade do concurso público será de até 1 ano, prorrogável uma vez, por 

igual período. A nomeação do candidato aprovado obedecerá à ordem de classificação; 

(B) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma 

vez, por igual período. A nomeação do candidato aprovado obedecerá à ordem de 

classificação; 

(C) O prazo de validade do concurso público será de até 1 ano, sendo improrrogável após 

esse período. A nomeação do candidato aprovado obedecerá à ordem de classificação; 

(D)  O prazo de validade do concurso público será de 4 (quatro) anos ou até o final do 

mandato do gestor do período do concurso (prefeito ou governador); 

(E) A validade do concurso público terá prazo indeterminado desde que o candidato 

aprovado entre com ação judicial quando extrapolado o prazo de ocupação do cargo. 

 

QUESTÃO: A Lei Complementar nº 1.144, de 11 de julho de 2011, institui o plano de cargos, 

vencimentos e salários para os integrantes do Quadro de Apoio Escolar, da Secretaria da 

Educação, e dá providências correlatas. Sendo assim, o Quadro de Apoio Escolar é composto pelas 

seguintes classes: 

(A) Agentes de serviços escolares, somente; 

(B) Agentes de organização escolar e agentes de serviços escolares, somente; 

(C) Secretário de escola e assistente de administração escolar, somente; 

(D) Agentes de serviços escolares, agentes de organização escolar, secretário de 

escola e assistente de administração escolar. 

(E) Secretario de escola, somente. 

 

QUESTÃO: Nos 3 (três) primeiros anos de efetivo exercício nos cargos das classes a que se refere 

a Lei Complementar nº 1.144 de 11 de julho de 2011, será composto pelo estágio probatório. Nele, 

o servidor será submetido a avaliação especial de desempenho, verificando-se a sua aptidão e 

capacidade para o exercício das atribuições inerentes ao cargo que ocupa, observado os seguintes 

critérios: 

(A) Assiduidade, disciplina, iniciativa, produtividade, responsabilidade; 

(B) Assiduidade, responsabilidade, higiene, disciplina, iniciativa; 

(C) Disciplina, saúde, respeito, higiene, produtividade; 

(D) Tolerância, disciplina, respeito, assiduidade, responsabilidade; 

(E) Carisma. Educação, amorosidade, simpatia, disciplina.  

  



QUESTÃO: Considere as afirmações abaixo: 

I - É dever do agente público ter sempre em vista o interesse público e o bem comum, 

observando, em sua função ou fora dela, a dignidade, o decoro, o zelo e os princípios morais, 

evitando qualquer conflito de interesses. 

 II - O agente público não utilizará bens ou recursos públicos, humanos ou materiais, para 

fins pessoais, particulares, políticos ou partidários, nem se valerá de sua função para 

obtenção de qualquer tipo de vantagem. 

III - A remuneração do agente público é custeada pelos tributos pagos direta ou 

indiretamente por todos. Toda pessoa tem direito a ser tratada com atenção, cortesia e 

eficiência pelos agentes públicos. 

De acordo com a que se refere o artigo 1º do Decreto nº 60.428, de 8 de maio de 2014 que trata 
do Código de Ética da Administração Pública Estadual, estão corretas as afirmações: 

(A) I e II; 
(B) II e III; 
(C) I, II e III; 
(D) I e III 
(E) Somente II. 

 
 
QUESTÃO: O artigo 137 da Constituição do Estado de São Paulo, versa sobre a servidora 
gestante. Segundo este artigo: 

(A) A lei assegurará à servidora gestante mudança de função, nos casos em que for 
recomendado, sem prejuízo de seus vencimentos ou salários e demais vantagens 
do cargo ou função-atividade. 

(B) A lei assegurará à servidora gestante mudança de função, nos casos em que for 
recomendado, com prejuízo de seus vencimentos ou salários e demais vantagens do 
cargo ou função-atividade. 

(C) A lei assegurará à servidora gestante mudança de função, nos casos em que for 
recomendado, sem prejuízo de seus vencimentos ou salários e demais vantagens do 
cargo ou função-atividade, desde que possua mais de 3 (três) anos de efetivo exercício. 

(D) A lei assegurará à servidora gestante a permanência de licença durante todo o período 
de gestação sem prejuízo de seus vencimentos ou salários e demais vantagens do cargo 
ou função-atividade. 

(E) A lei assegurará à servidora gestante a permanência de licença durante todo o período 
de gestação com prejuízo de seus vencimentos ou salários e demais vantagens do cargo 
ou função-atividade. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.al.sp.gov.br/norma/172861

